

无锡一年中最美的时光来了!

2024太湖鼋头渚国际樱花节开幕

2024中国无锡太湖鼋头渚国际樱花节昨天盛大启动,无锡最美的时光随之到来。走进鼋头渚樱花谷,粉色的椿寒樱、河津樱,在旭日的暖风下摇曳风姿,逐渐盛放进入最佳观赏期。

◆ 樱花文创出新品

“这一片樱花开得太好了,就在这里拍。”“今天穿的粉色衣服,跟樱花实在太配了。”……早上9点多,一眼望去樱花谷内的人已熙熙攘攘。位于樱花谷入口和充山隐秀处的早樱,开得十分“靓丽”,70%的盛放度让游客兴奋不已,而团宠“樱花雪糕”则成了大家手机相册里的主角。记者发现,今年的樱花雪糕升级了,“比去年的更立体更好看,有花有山有水,还有长春桥的字样,太精美了。”游客小西一边拍照一边笑着表示,自己都舍不得吃了。

为了配合赏樱主题,鼋头渚风景区每年都会推出樱花主题的文创产品。今年特别推出了鼋头渚四季冰箱贴,通过组合创意的形式,将鼋头渚几处重要景点的建筑物,与鼋头渚的代表性动物意象相组合,搭配四季花卉,形成代表鼋头渚四季风情的创意画面。“比如春季,赏樱阁搭配樱花,加上鹿顶山的意象‘鹿’,代表一路同行,前途灿烂。”鼋



头渚风景区工作人员缪静说。鼋头渚文创编制手绳也是今年的畅销款,“第一天上新就卖了近百条,十分抢手。”

◆ 文化交流的盛会

“在我的社交账号里,鼋头渚的樱花一直都是主角。”来自马来西亚的陈晴怡是鼋头渚樱花的忠实粉丝,这次被邀请来参加樱花节开幕式,她兴奋得几个晚上没有睡着。

陈晴怡告诉记者,希望从江南大学毕业后可以留在无锡,因为这个城市太美了。

作为“世界三大赏樱胜地”之一,无锡鼋头渚樱花谷在国际上向来负有盛名。开幕式现场来了多个国家的留学生和海外社交账号的网红达人,“我来自俄罗斯,我的最爱是樱花雪糕。”“我的家乡在巴基斯坦,可我深深爱上了无锡,因为无锡的春天太美了。”……在采访中他们都十分开心来到鼋头渚



赏花,更欣然接受了无锡文旅海外推荐官的称号,他们希望通过自己的分享,把无锡的美推荐给更多的海外游客。

鼋头渚风景区相关负责人表示,此次国际樱花节不仅是一次视觉盛宴,更是一次文化交流的盛会。它展示了无锡的美丽风光和丰富文化,也促进了国际间的友谊与合作。相信在未来的日子里,能让更多的人了解和认识无锡这座美丽的城市。

(晚报记者 璩璐/文、摄)

当扫墓遇到赏花季—— 景区定制线+扫墓专线陆续开通

草长莺飞,桃红柳绿,又是一年踏青赏景好时节。每年3月中旬开始,无锡各大热门景区开启人气“爆棚”模式,随之而来的还有清明扫墓高峰。

昨从无锡公交集团获悉,为缓解大客流带来的出行难、停车难等问题,无锡公交相继开通一波景区定制线、扫墓专线,方便市民出游赏景和踏青扫墓。

4个热门景区 开通定制接驳线

3月中旬起,鼋头渚将迎来一年一度的赏樱季,这里是公交调派“增援”的重点景区。在增加常规公交运力投入的基础上,无锡公交集团将针对鼋头渚风景区陆续开通梅园地铁站赏樱定制线、夏家边地铁站赏樱定制线、山门口停车场定制接驳线、双虹路至鼋头渚短驳线。其中,山门口停车场定制接驳线由山门口停车场始发,经山水东路、鼋头渚路至鼋头渚充山停车场,线路单程3.5公里,免费接驳。无锡公交集团相关负责人介绍,为保证鼋头渚景区客流疏散,尽可能减少道路拥堵带来的影响,公交公司还将抽调30-40辆机动运力由渤公岛方向提前分批进入景区,经由园区内部路到达鼋头渚充山公交停车场,

快速疏散游客。

三国城景区、灵山景区、拈花湾景区也是当季的热门。无锡公交集团将在增加常规公交88路班次的基础上投放运力,于3月16日-4月6日逢周末及清明假期,开通灵山景区至拈花湾景区的定制接驳线。同时,根据拈花湾景区接驳预案启动拈花湾定制接驳线,由连峰路始发,经连峰路、环山西路至拈花湾停车场。3月9日-5月12日期间逢周末和清明假期,还将开通2条拈花湾定制专线,分别为无锡中央车站-拈花湾-灵山胜境、拈花湾-梅园公交总站。针对三国城景区,3月9日起逢周末和清明假期,开通盘龙路停车场至三国城景区的定制接驳线。

青龙山扫墓专线 双向可省1小时

3月16日是农历二月初七,又恰好是双休日,预计当天将迎来扫墓出行高峰。无锡公交集团计划3月16日至4月14日期间,逢周六、周日及清明节开通青龙山扫墓专线,上客点设置在青龙山路梅园小学门口,运营时间为7:00-13:00。无锡公交集团相关负责人介绍,通过乘坐青龙山扫墓专线可以节省30

分钟的步行时间,祭扫活动结束后还可以乘坐青龙山扫墓专线返回。

市民可以乘坐公交2路、40路、53路、83路、88路、89路、106路、112路、131路、161路、207路、快3线、快8线、632路等14条线路至梅园公交总站,再步行100米至青龙山路乘坐扫墓专线,或乘坐公交67路、72路、87路、158路等4条线路至梅园站后步行800米至青龙山路乘坐扫墓专线。乘坐地铁2号线至梅园地铁站换乘公交扫墓的乘客,可以步行从9号口出地铁,沿环太湖公路右转至青龙山路,到达公交扫墓专线始发点。在乘车费用方面,市民使用无锡市民卡、太湖交通卡、江苏交通“一卡通”在无锡市内乘坐公共交通工具,刷卡间隔90分钟内,常规公交换乘常规公交免费,轨道交通换乘常规公交免费。另外,3月23日、24日、30日、31日还将开通惠山驾校至长安安息堂扫墓专线。上车点设在惠山驾校内,上午7点首班车发车,14点末班车发车,期间每30分钟一趟。

为了避免出现“赏花堵”“扫墓堵”,无锡公交集团呼吁市民游客尽量选择公共交通工具如公交、地铁等更为绿色快捷的出游方式。

(蔡佳)

2023年第四季度 “无锡好人”发布

本报讯 昨天下午,无锡市道德典型事迹交流暨2023年第四季度无锡好人发布会举办。活动现场,2023年第四季度“无锡好人·善行义举榜”发布,20位无锡市民光荣上榜。

他们中,有冒着生命危险跳入6米深的长江中,几度呛水、筋疲力尽,依旧竭尽全力救起落水女子的睦才俊;有5次残奥会获得冠军,积极帮助残疾人丰富文化体育生活的姚娟;有仅是高中学历,通过苦练技能成为“焊接能手”,研发专利52项的赵成旺;有14年风雨无阻,走遍76条河流,上传图文资料上千份的钱峰;有援疆三年后又主动赴青海开展三年帮扶工作,带领海东二院实现跨越式发展的陈道桢……他们用实际行动诠释着助人为乐的道德情怀、见义勇为的无畏精神、诚实守信的高尚品格、敬业奉献的职业操守、孝老爱亲的至美真情。

发布会后,与会的身边好人代表受邀前往参观九龙湾花星球园区,并共同种植“好人树”。

截至目前,全市已有109人(组)上榜“中国好人”,250人(组)上榜“江苏好人”,选树“无锡好人”1126人(组)。他们以凡人善举生动诠释了社会主义核心价值观,构建起城市的道德脊梁,引领着向上向善的榜样力量,成为城市最美的风景。

(孙晔)